

# ЗДРАВСТВУЙ, ПЛЕМЯ МОЛОДОЕ И ЗНАКОМОЕ!



Незадолго до Дня молодежи, 24 июня, горняки шахты «Журинка-3» рапортовали о досрочном выполнении шестимесячного плана по добывке угля. Эта трудовая победа достигнута не без участия комсомольцев и молодежи.

На снимке справа вы видите Сергея Кандрова, проходчика 2-го участка. Недавний солдат, он прочно вошел в шахтерскую семью.

Эти девушки обе комсомолки, обе работают на заводе «Кузбассэлемент», Р. Савкина — (на снимке справа) бригадиром, а Галя Сухенко ее товарищ по работе. В цехе о них всегда говорят только хорошее. Трудятся они с огоньком, как и подобает комсомолкам.

На снимке: Р. Савкина и Г. Сухенко за работой.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 34-й

№ 127 (8085)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

28

ИЮНЯ  
1964 года

Цена 2 коп.

## Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

### Всюду жар молодых сердец

Ежегодно в нашей стране отмечается светлый и радостный праздник юности — День советской молодежи. Вместе со всем народом многочисленная армия молодежи вдохновенно трудится на фронтах семилетки, зажигает огни новых гидроэлектростанций, строит гиганты большой химии, доменные и мартеновские печи, угольные шахты, газопроводы, железные дороги.

Таких примеров можно привести много и из боевой и кипучей жизни нашего города. На шахте имени С. М. Кирова вдохновенно с молодым задором работает комсомольско-молодежная бригада проходчиков, которой руководит Халиль Ибрагимов. Никакие трудности не являются преградой для этого дружного коллектива. Бригада почти всегда выполняет план.

Много раз радовала нас успехами и комсомольско-молодежная очистная бригада Н. Баженова с шахты им. Ем. Ярославского. Она долгое время считалась одной из лучших в области.

А сколько задора, энергии и трудолюбия у молодежной смены с сортировки шахты «Полысаевская-3»! Друж-

ный, сплоченный коллектив задает тон в работе другим. Этот коллектив не знает срывов. Переходящее красное знамя, которое почти ежемесячно присуждается этой смене, лучше всяких слов говорит о трудовых буднях молодых строителей коммунизма.

Сотни юношей и девушек города работают в отрядах «Комсомольского проектора». Они вскрывают недостатки, яркий луч их проектора проникает во все уголки хозяйственной деятельности предприятий, помогает сберечь государству сотни тысяч рублей. Особым уважением пользуются комсомольские проектористы завода «Кузбассэлемент». Массовые рейды, проверки комсомольцев не дают спокойно жить бракоделам, лодырям, отдельным горе-хозяйственникам.

А сколько интересных дел у проектористов шахты имени С. М. Кирова, «Полысаевская-2» и других!

Да, наша молодежь делами своими доказала, что она верный и надежный помощник партии, ее опора.

### У нас в общежитии

Беспокойная молодежь живет в общежитии шахты имени Ем. Ярославского. Здесь всегда весело, интересно, скуча прописки не получает. И это потому, что всеми делами управляет бытсовет.

Руководит бытсоветом десятник вентиляции комсомолец Слава Сагачев. У него много помощников-активистов. Это Валя Попова, Юра Лисицын и другие ребята. Они что-нибудь да придумают интересное. То вечер с играми и танцами, то диспут по какой-нибудь книге или пригласят хорошего лектора.

Особенно хорошо в общежитии вечерами. Одни смотрят телевизор, другие читают газеты, журналы, которых в изобилии в красном уголке. Очень много книг. Библиотека создается на общественных началах. Во дворе занимаются спортом. Ребята своими руками оборудовали неплохую спортивную площадку.

Шумно бывает, когда появляется секретарь комитета ВЛКСМ шахты Вадим Баженов, а бывает он часто. И каждый раз какая-нибудь новость: готовится поездка за город или на Беловское море или еще что-нибудь. Короче, шахтерское общежитие стало каждому хорошим, уютным домом, родным домом.

А. НОВОСЕЛОВ.

Естественно стремление молодых горняков быть коммунистами. Комитет комсомола недавно дал рекомендации Эдуарду Раппу, Косте Исаеву, а коммунисты шахты единогласно приняли их в свои ряды.

Новая смена идет в комсомол. Выданы комсомольские билеты вработчице ламповой Наде Ковальчук, штукатурке стройгруппы Алле Полкановой, кочегару котельной Геннадию Горбачеву и другим.

Н. МАКСИМОВ.

Шахта «Комсомолец».

А. МАГАРЫЧЕВ.

### ПОБЕДА ПРОХОДЧИКОВ

Накануне Дня молодежи проходческая бригада Анатолия Яковлевича Хмелева со 2-го участка шахты «Полысаевская-2» рапортует: «Намеченный рубеж взят! Все кузбасский рекорд по проходке горных выработок перекрыт. С начала июня уже пройдено 1100 погонных метров вентиляционного и конвейерного штреков (бригада столько намечала пройти за месяц)».

«За 4 оставшихся дня месяца можно будет пройти еще 150 погонных метров» — говорят теперь на участке проходчики. А когда-то и 1100 казалось недосягаемым и трудным рубежом. Ни одна проходческая бригада в Кузбассе не могла пройти столько!

Это большая трудовая победа проходчиков! И одержать ее позволила четкая, продуманная организация труда, настойчивость горняков, которые дорожили каждой минутой рабочего дня, использовали всякую возможность увеличения темпов проходки. С молодежным заданием работали хмелевцы!

Они, проходчики, в самом деле молоды. Молод сам бригадир Анатолий Хмелев, молоды комбайнеры тт. Луференко, Белоножко, звеньевой т. Крылов, проходчик т. Устинов и другие, кто задавал тон в работе.

На счету проходчиков 2-го участка не одна трудовая победа. Та, которую готовят они в июне, будет большой победой и шахты и рудника. Перекрыть и установить новый рекорд — удается не всем.

Дважды устанавливали а бригада А. Хмелева в прошлом году рекорды, проходя 901 и 1007 погонных метров. А в июне перекрыла и эти рубежи, еще раз доказав, что современная проходческая техника способна на многое.

Остается пожелать проходческой бригаде дальнейших трудовых успехов.

### ПОМОГАЮТ И ОТДЫХАЮТ

В прошлом году у комсомольцев нашей школы родилась хорошая идея — после окончания учебного года выезжать из города в село Баново.

Тогда в этом селе побывали шестьдесят школьников.

В этом году в село выехали сто комсомольцев и пионеров с преподавателями школы: Иваном Михайловичем Еремеевым. Старшеклассники будут помогать совхозу строить птичник, а ученики младших классов — пропалывать свеклу.

Школьники захватили с собой полевой приемник, волейбольный мяч, теннис, удочки. Думается, что ребята и в этом году проведут лето не только весело, но и полезно.

М. ШИШОВА,  
директор 38-й школы.

### СТРОКИ ИЗ БИОГРАФИИ

Чем выше сознательность, тем прекраснее человек. Тем активнее он участвует в общественной работе, чутко относится к своим товарищам. Таких людей далеко искать не надо. Они — среди нас.

К таким людям относится комсорг участка ВШТ Владимир Ахмельев. Если писать его биографию, то она уложится в несколько строк. Ничего в ней нет такого, что могло бы приковать внимание, вызвать особый интерес к человеку.

Эта биография начиналась так. Шесть лет назад Владимир окончил Ленинск-Кузнецкий горный техникум. После учебы работал на шахте «Полысаевская-2», десятником.

Четыре года спустя после окончания техникума Влади-

мир пришел на участок ВШТ. На первом же собрании комсомольцы избрали его своим секретарем. В те дни дела в комсомольской организации были неважно. Комсомольцы не платили вовремя членские взносы, не участвовали в общественной жизни шахты.

Сейчас же комсомольская организация участка — одна из первых на шахте — по всем статьям. Оживилась внутрисоюзная работа, комсомольцы стали застрельщиками во всех воскресниках и соревнованиях. Они ведут борьбу за трудовую дисциплину — исключают пьянство, не дают покоя прогульщикам, лодырям. Словом, жизнь комсомолии участка изменилась. Вот что значит один человек. Если он настоящий организатор и вожак!

А. МАГАРЫЧЕВ.

# СЕГОДНЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ

# Нас дальние дали зовут...

## НАША РАЯ

взял первую лопату угля в забое, кто стал Героем Социалистического Труда и лауреатом Государственной премии. Старался передать самое интересное. Фотоснимки показывал. Ребята спокойно сидели и внимательно слушали. Но каким-то шестым чувством я уловил, что во внимании ребят больше уважения ко мне, рассказчику, чем интереса к моему рассказу. Дети все поняли, запомнили, но не загорелись...

Не загорелись, пока ма-смену мне не пришла Рая. Какой-то необыкновенной простотой, свободным обращением с ними, вроде она их знает давным-давно. Раю после двух-трех слов буквально оживила ребят. Они окружили ее плотным кольцом, посыпались вопросы, завязалась, как говорят, неожиданная беседа.

Вот так и в комсомольской работе у нее. Раю умеет (подчеркиваю, не только стремится, но и умеет) пробудить в комсомольцах и молодежи интерес к тому, что наметил и решил комитет. Из заинтересованных создается актив, а возле него организуется вся шахтерская молодежь. Комсомоль-

цы проводят воскресники, едут за город, собираются в клубе на молодежные субботы.

Воскресники, рейды, походы проводились и до Раи Смердиной. Но как-то не так. На проводимые мероприятия большинство комсомольцев смотрело, как на обязанность. Все было сугубо официально, без инициативы и бойкой выдумки.

Раньше комсомольцы проводят в шахте рейд по выявлению неиспользуемого оборудования — возьмут все из карандаша и в отдел главного механика. «Вот там брошено», «Почему там валяется?», «Почему не выдается на-гора?». Так это с высоты иллюстрий комиссии указывают, возмущаются, требуют. А механики и без них знают, что оборудование выдавать надо, но рабочих рук и времени не хватает.

Сейчас по-другому. Выявив брошенное оборудование, комсомольцы сразу же, через «Комсомольский проектор» хорошо выстегают тех, кто его бросил и не убрал вовремя, а затем проводят воскресник по выдаче этого оборудования на-гора. В результате — две

пользы: оборудование спасено, и комсомольцы деньги заработали для своих мужд.

А нужды у них — экскурсии по городам Кузбасса, культпоходы, подарки пионерам подшефных школ.

Многие хлопцы сомневались в успехе поездки на заводы города Кемерова.

— Не соберутся...

— Кто захочет тратить выходной день на экскурсию?..

— Денег много надо...

А молодежь собралась, горячие не пожалели выходного дня. И денег набрали, — кроме подземных рейдов поработали еще на лесном складе, крепежный лес табарии. Зато с каким интересом узнали, куда идет добываемый в шахте уголь, как его перерабатывают на заводах в химические продукты.

Аппетит, как говорится, приходит во время еды. После Кемерова комсомольцы съездили в Новокузнецк. Деньги для коллективной прогулки заработали тоже колективно.

Нашлись неверующие и тогда, когда Раю Смердину предложила пойти на лыжах за город, походить и привести подледный лов рыбы. Но Раю настояла на своем предложении. И неверующие впоследствии убедились, что они были неправы: и на око-

ту, и на рыбалку горняки пошли с большим желаниям.

Вместе с другими членами комитета Раю водят хорошую дружбу с представителями младшего поколения — пионерами. Она — частый гость в подшефных школах, и дети тоже не забывают заглянуть в комитет комсомола.

Много хлопот было у комсомола перед открытием в нашем городе Дворца пионеров. Как это отметить? Что ребятам преподнести? И решили подарить пионерам бюст бывшего механизатора шахты, а теперь пенсионера лауреата Государственной премии В. П. Скрябина. А к бюсту приложили альбом с фотографиями и документами, рассказывающими о производственной и общественной жизни знатного горняка.

Смотрите на комсомола и все больше убеждаешься, что наша Раю в любом деле хороша. Ей чужда какая-либо рисовка, напыщенность, поклонение моде. Во всем чувствуется простота, здравый смысл и практическая направленность. Во всем она открытая и понятная, во всем наша. За это ее любят наша шахтерская молодежь, за это и признает в ней своего руководителя.

А. ВОСТРИКОВ.

## Мечты сбываются

**ОЛОДОСТЬ...** Неповторимое время в человеческой жизни. Эта пора особенно прекрасна потому, что она раскрывает самое лучшее, что заложено в человеке, — это пора цветения личности. И каждый такой цветок должен дать хорошие плоды. У нашей молодежи есть все условия красиво цветсти и давать хорошие плоды. Надней не рвется снаряды, она не умирает «на сырой земле» в солдатской шинели. Да. Суровым и грозным было время, о котором Михаил Светлов написал стихи:

Ночь стоит у взорванного моста,  
Конница запуталась во мгле;  
Парень, презирающий  
удобства,

Умирает на сырой земле»...

«Юношей стального поколения» хоронили посреди дорог, чтобы советская молодежь жила счастливо и не знала войны. Но когда Родина призвала снова защитить родные поля и леса, то воспитанники советской школы, мальчишки и девочки, «застыли в солдатском строю» и «страну» вспомнили собой».

Воспитать таких мальчишек и девочек, которые умели бы жить для людей, и призван прежде всего учитель. Слишком велики наши цели, чтобы мы шли к ним вразвалочку, — это хорошо понимают

выпускники педучилища, успешно сдающие государственные экзамены. Чтобы уметь учиться, надо уметь учиться. Так думают Людмила Якунина, Валентина Будаева, Раиса Сальмайер и многие другие: они немедленно после сдачи экзаменов решат поступать в пединститут. Это их цель, это их мечта.

И мечта уже сбывается: первые два экзамена сданы на «4» и «5». Лучшие результаты на экзаменах в группе 4 «б» (классный руководитель М. И. Кадетова): из 25 учащихся, писавших диктант, 22 написали на «4» и «5».

Грамотно, осмысленно и уверенно сдавали они и устные экзамены: примеры из практики, умение связать материал с жизнью, привести конкретные убедительные доводы, умение глубоко осмысливать идеальное содержание статьи — все это отличало ответы Соловьевой Галины, Анохиной Валентины, Дубровской Галины от других. На отлично сдали устный экзамен по русскому языку и студентки из группы 4 «а»: Валентина Будаева, Валентина Кротова и Любовь Шевченко. Хорошо отвечали и грамотно написали диктант учащиеся спецгруппы — будущие учителя русского языка — их ответы оценены преимущественно на баллы «4» и «5».

После выпускного вечера около восьмидесяти выпускников поедут в поселки и села нашей области. Там ждут их доверчивые и любопытные дети.

Как они их встретят, полюбят ли сразу, откроются ли им, — все это волнует и манит скорее начать работу, скорее встретиться со своими будущими воспитанниками.

Галина Сахабудинова, которая в середине учебного года поехала работать в поселок Красное Озеро в однокомплектную школу, рассказывает:

— Я иногда сомневалась, правильно ли выбрала профессию, думала, не уйти ли мне на завод: так трудно было с четырьмя классами работать одной. Но однажды нас вызвали на совещание в город. Возвращалась я через четыре дня. Катер шел по Томи среди диких таежных красоты. И вдруг... по берегу, вижу — все мои ученики... Они пришли с цветами встречать меня. В этот миг я окончательно поняла, что от детей не уйду никогда.

Сейчас Галина сдает вместе со всеми госэкзамены. На вопрос, куда она поедет работать, отвечает уверенно:

— В поселок Красное Озеро, и надолго.

Е. ДУБИННИНА,  
преподаватель педучилища.



Каждое прессизделие, которое изготавливается на заводе полукоксования, прежде чем поступить к потребителю, должно обязательно пройти испытание в заводских лабораториях. Одной из тех, кто занимается на заводе этой работой, является комсомолка А. Артемкина. Раньше испытания проводились на не совсем хорошей машине. Она не всегда точно позволяла определить параметры изделия. Сейчас в цехе поступила новая машина. На ней можно проверить изделие на сжатие, растяжение, сдвиг.

Комсомолка А. Артемкина уже хорошо освоилась с новой машиной, работает она на ней быстро, четко и точно.

На снимке: А. Артемкина за работой.

## Хорошо, девчата!

Нашу комсомольско-молодежную бригаду в цехе может найти любой. На конвейере, где работают молодые сброшицы блоков батарей «Маячок-2», стоит красный вымпел. На нем золотыми буквами написано — «Ударники коммунистического труда»!

Все девушки нашей бригады гордятся этим почетным званием. И еще — дорожат им. Ведь у нас на заводе «Кузбассэлемент» на ударника смотрят как на человека, с которого надо во всем брать пример. И в работе, и в жизни.

Мне как-то трудно выделить кого-либо из своей бригады. Все работницы старательные. Возьми любую, и ничего плохого не скажешь. Ну вот хотя бы Зина Миницкую. Надев темно-синий халат, она чувствует себя хозяйствкой у конвейера. В ее ловких руках работа так и спорится.

А таких, как Зина, в нашей молодежной

восемь. Смотрю я порой на них и думаю: некоторые совсем недавно окончили школу. И прямо — в цех, чтобы своими молодыми руками подхватить трудовую эстафету отцов и матерей.

Любят трудиться девчата на сборке блоков, любят они свой конвейер, с конвейера выходят совсем готовые батареи в футлярах малинового цвета.

Это продукция, которую мы выпускаем. В июле опять план, пожалуй, будет перевыполнен: девушки стараются. Особенно Валентина Григорьева, Любовь Клюшникова, заметно подтянулась Валентина Сергеева...

Бригада сборщиц блоков создана недавно, всего полгода назад. А работает дружно, будто она существует на заводе уже несколько лет. Что ж, в этом заслуга девчат, наших комсомолок, которые научились работать от души, без брака. И самое главное — научились перевыполнять задание. За смену положено

собрать 300 блоков, а девчата делают больше.

Каждая работница в молодежной бригаде овладела двумя-тремя специальностями, умеет припаять контакты, собрать блок, вставить блок в футляр и закрепить его. Все девушки в цехе — активные общественницы.

Например, Валентина Сергеева стала распространителем художественной литературы. Она продала книг на триста рублей! Перевыполнила задание чуть ли не в два раза. Многие книги, которые она продала рабочим, стали настольными, нашли дорогу к сердцу читателя.

Люба Клюшникова — профорг цеха, у нее сорок членов профсоюза. С каждым надо беседовать, узнать его настроение. И, если надо, подбодрить. А как же на то ты и профорг. И Люба успевает везде. И смену отработает, и собрание проведет в профгруппе.

Л. АЩЕУЛОВА,  
бригадир комсомольско-молодежной бригады.

# СЕРДЦЕ АФЫРХАДА

— И спросила Агра:  
— Жив он или умер?  
— Жив... — ответил Хашба, склонив голову.

— Вы слышали? — Обернулась она к детям. — Волода жив. Утите слезы...

**ПОКВЕШИ** привольно раскинулось небольшими хуторами по горным склонам неподалеку от стремительной Гализги. Урга самый дальний хутор. Несколько домов на взгорье пятаки земли, отвоеванные под кукурузу у леса. — и где-то внизу берег моря. Название села от абхазского — из кваша — достойный сын. Далеко в горах приютилось село достойных сыновей.

Володе Пачулия было семнадцать, когда почтальон принес весть о войне. И вскоре село проводило на сборный пункт военкомата сто своих мужчин. Через несколько дней добился отправки на фронт и Волода.

И стали прилетать в Поквеши письма. На сложенных треугольниками листках бумаги стоял штамп: «Красноармейское». Весточки от своих сыновей село читало вслух. В комитатке колхозного управления на карте искали названия знакомых и незнакомых городов. А вскоре почта принесла и первые «похоронные»... Содрогнулось горем Поквеши, посурковало, как солдат.

А однажды со стороны моря прилетел самолет и долго хищно кружил над за темненными домами. Наутро у реки нашли торопливо спрятанные парашюты. В райцентр послал нарочный. Поквешский отряд истребительного батальона срочно заряжал дробовики. Диверсантов перебили, потеряв в перестрелке пятерых селян. Так война пришла и в Поквеши.

**ТРИ** года шагал фронтовыми дорогами боец роты разведчиков Владимир Пачулия. Вначале — горестным путем до Волги, потом наконец на запад.

В разведчики берут не каждого. Володю взяли. За ловкость и отвагу в роте его прозвали Афырхада. Володя сам рассказал как-то однополчанам о героях абхазских преданий. Однако новое имя всегда сердило парня. Он считал, что не заслужил его.

— Не надо так говорить. Афырхада — это герой героев, рожденный молнией и громом. У него большой и быстрый ум, большое и доброе сердце. А я делаю то, что и все.

...Дивизия подходила к Карпатам. Под Коломыей несколько дней и ночей армия готовилась к прорыву немецкой обороны. В ночь перед штурмом командир роты капитан Казаков соб-

рал разведчиков. Предстояло проникнуть на «ту сторону», разведать огневые точки, систему обороны, захватить «языка» и документы. Словом, обычная на войне работа разведчиков. Кто мог думать, что в эту ночь шагнет в бессмертие еще один солдат.

В обманчивой тиши про ползли разведчики первые линии траншей. Потом тишину взорвали гранаты и яростные автоматные очереди. В траншеях схватились в рукопашной. Но вот спленаты «языки», а из штабной землянки добыты карты.

Теперь предстояло самое сложное — выйти из боя и доставить бесценные сведения.

Когда оставался последний бросок до леска, где можно было надежно укрыться, впереди неожиданно ожидал дзот. Свинцовую вихрю отсек путь разведчикам Казакова к своим.

— Сейчас я ему заткну глотку! — крикнул Пачулия капитану и ящицей пополз к дзоту. Сорвана чека с гранаты, уже видна амбразура, сеющая смерть, и тут пуля вдруг обожгла плечо. Граната, посланная враз ослабевшей рукой, не достигла цели. Другой не было. А пулемет был по высветленным ракетами разведчикам, беззащитно прикившим к земле...

На раздумья были отпущены секунды. О чем подумал тогда этот парень, имеющий

шиг мужественное и доброе сердце Афырхада? Не будем домысливать. Разведчики просто вдруг увидели, как поднялся во весь рост Пачулия, пробежал несколько шагов и грудью лег на амбразуру.

Пулемет смолк...

**С** «ПОХОРОННОЙ» в руках постучался в дом Агры Пачулия председатель колхоза Хашба. Залились слезами дети. Молча вскинула руки к горлу мать.

И спросила Агра:  
— Жив он или умер?  
— Жив... — ответил Хашба, склонив голову.

Так еще в давние времена спрашивала женщина гор у вернувшихся с поля брани погибшим мужем, брате или сыне. Если погиб трусом, ей отвечали: «Умер». Если героям, говорили: «Жив».

— Вы слышали? — Обернулась она к детям. — Волода жив. Утите слезы...

— Прочтрай, — потом попросила она.

Председатель развернул листок с коротеньким сообщением:

«867-й стрелковый полк 271-й стрелковой дивизии.

**ПАЧУЛИЯ** Владимир Дигович, уроженец Абхазской АССР Очамчирского района села Поквеши, в бою за социалистическую Родину, верный воинской присяге, проявив геройство и мужество, был убит 25 мая 1944 года.

Похоронен в Ивано-Франковской области, Коломыйском районе, селе Раковчик, 20 метров правее церкви. Отдельная могила».

...Над большаком Ивано-Франковск — Коломыя за-

думчиво простерла ветви могучие липы. Поодаль возле деревенек с аистиными гнездами на гребни крыш толпятся яблонки в белых передниках. А на пол пути к Коломые, к изломанному Карпатам горизонту, потянулись молодые лески, ставшие на месте деревьев, полегших в войну.

Под Коломыей у самого большака — бронзовая фигура воина, скорбно преклонившего колено над праком такого же воина. Вокруг замерли в бессменном почетном карауле высокие тополя. А рядом — Раковчик, украинское село, откуда шагнул в бессмертие парень из абхазского села Поквеши, села достойных сыновей.

Бронза и цветы над могилой Володи Пачулии. Его мать прислала сюда горсть поквешской земли. Руками других матерей ухожена могила. Я был здесь 9 мая, в День Победы, и видел, как свято чтят люди Украины память сына Грузии.

В тот день все дороги в районе вели к Раковчикам. На несколько часов на большаке приостановилось движение — тысячи людей пришли сюда воздать почести герою войны. У монумента звучали взволнованные речи октябрятам повязывали алые галстуки. Секретарь райкома Наталка Гринюк вручала комсомольские билеты старшеклассникам.

Нет, он не умер — поквешский Афырхада. Времени не под силу стереть из памяти песен о бесстрашных. И не будет забытых подвигов, совершенных ради жизни на земле.

И. ХУЦИШВИЛИ. («Комсомольская правда»)

## НОВЫЕ ИМЕНА

### ЛЮДМИ СБЕРЕЖЕНО

Я люблю всем налюбившим сердцем  
Очертыньем близкую и дугу  
Улицу, которой мое детство  
Пронесало на одной ноге.  
  
Шумное, веселое, щальное,  
Часто непослушное, оно  
Никогда не пугало войною,  
Для меня людьми сбережено.  
  
И осенней слякоти не рада,  
Утром сентябрьского дня,

Улица дорогой листопада  
Проводила в первый класс меня.  
  
И я знаю: в грозовой ли вечер,  
В светлый день, что близится к весне,  
Этой узкой улицей навстречу  
Выдешь ты когда-нибудь ко мне.  
  
Не минуя переулков темных  
И не забывая ничего,  
Медленно тогда с тобой пойдем мы  
Улицею детства моего.

Н. Сидорчук

ученица 10 класса  
школы № 17



Демократическая Республика Вьетнам. Советские тракторы и грейдеры в тракторной бригаде провинции Хай Даонг.

Фото ВИА — ТАСС

## ВЕСТИ ИЗ ЗА РУБЕЖА

● Кубинское правительство уделяет огромное внимание охране здоровья населения. По сравнению с дореволюционным периодом ассигнования на здравоохранение увеличились в 5 раз. Количество медицинских работников в республике возросло более чем в 5 раз. Особенно улучшилась помощь сельскому населению.

● «Уверенный» губернатор штата Пенсильвания Скрантон, претендент на выдвижение кандидатом на пост президента США от республиканской партии, потребовал, чтобы Соединенные Штаты «оказали свободным кубинцам (имеются в виду кубинские контреволюционеры) полную финансовую, моральную и политическую поддержку, включая организацию и вооружение сил кубинской эмиграции».

Скрантон сформулировал свою программу, целью является свержение правительства Фиделя Кастро.

● Румынские средние сельскохозяйственные техники в этом году окончили 9280 человек, а школы механизаторов — 9 тысяч человек. Это самый многочисленный выпуск в стране из средних

сельскохозяйственных школ. В настоящее время в румынском сельском хозяйстве занято свыше 30 тысяч специалистов со средним образованием и 82 тысячи механизаторов.

● Президентская комиссия по расследованию обстоятельств убийства Джона Ф. Кеннеди, возглавляемая верховным судьей США Э. Уорреном, назвала «необоснованными» все сообщения о том, что доклад комиссии будет опубликован в ближайшее время. Представитель комиссии заявил, что неизвестно, когда будет опубликован доклад, раскрывающий тайну убийства бывшего президента Соединенных Штатов.

● Сенатор Айкен (республиканец от штата Вермонт) выразил убеждение в том, что США готовятся расширить войну в Южной Азии.

Айкен изложил свое мнение после закрытого заседания сенаторской комиссии по иностранным делам, посвященного обсуждению ассигнований на иностранную военную помощь, на котором выступали министр обороны Макнамара и генерал Тейлор, назначенный президентом Джонсоном послом в Южном Вьетнаме.

Сенатор Морзе, резко критикующий политику США в Южном Вьетнаме, заявил в сенате, что, по его мнению, выступление Макнамары и Тейлора в комиссии по иностранным делам означает, что Со-

единенные Штаты «идут на развязывание войны в Азии и что большинство человечества будет не видеть их 500 лет».

● В США, в городе Сент-Огастин (штат Флорида) разъяренные расисты облили соляной кислотой нескольких молодых негров, которые «осмелились» войти в бассейн «для белых». Группа молодых негров организовала возле бассейна демонстрацию протеста против расовой сегрегации. Местные «блюстители порядка» провели аресты среди участников демонстрации, предварительно жестоко избив их дубинками.

● Заместитель премьер-министра Британской Гвианы Бриндли Бэнн совместно с 34 другими арестованными объявил голодовку в знак протеста против незаконного задержания и отвратительных условий тюремного режима.

Аресты в стране были произведены по приказу английского губернатора Льюиса без предъявления никаких бы то ни было обвинений. Среди арестованных — в основном лидеры правящей народно-прогрессивной партии.

Арестованные в наручниках переправлены в тюремный лагерь в Мазаруни, в 60 милях от столицы.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

28 июня 1964 г., № 127, стр. 3.

# В Молодежной «Светлячке»

## В С Т Р Е Ч А

(Невыдуманный рассказ)

Поднимаешься из шахты, и ке». Словом, все где-разу в глаза бросается зелень нибудь учатся или работают...» — рассказывал я с таким увлечением, что даже не заметил, как начался дождь.

Я возвращался с работы. Едва отошел от комбината шахты, слышу:

— Славка! Ты?!

Оглянулся, ко мне приближается молодой человек в черном, хорошо выглаженном костюме; в шляпе. Только внимательно присмотревшись, я узнал в нем школьного товарища Генку Д. Мы не встречались семь лет. И ничего о нем я не слышал.

— Как ты сюда попал? — спрашивала.

— Приезжал к дяде. Вечером уезжаю.

— Слушай, если ты не торопишься, зайдем ко мне. Это совсем недалеко.

Вспоминали одноклассников, учителей.

— Вася Парфенов в этом году кончает Томский политехнический — геологом станет. Верхушка работает продавцом в книжном магазине у нас на «Семерий», на деньги папаша. Понра-

вится — и папашу туда позвону...

За разговором не заметили, как дошли. Александра Павловна приветливо поздоровалась и привлекла в дом. Заговорили о литературе.

— Пробовал я писать и стихи, и рассказы, — сказал Геннадий. — Один рассказ даже отправлял на конкурс в «Известия». Не напечатали. А с редактором новокузнецкой газеты пришло даже поругаться.

— А стоят ли твои стихи того, чтобы из-за них ссориться? — спросила Александра Павловна.

— Я могу прочитать...

Попала родня встречать родню, по крови близкую родню

и напились...

Александра Павловна сказала, что стихотворение, конечно, не-блестящее, тема — мещанская.

И, чтобы слишком не задевать

его самолюбие, перевела разговор зал я, — крутить головы дев-

на другое. Стали говорить о жизни.

— Не знаю, чем сейчас заняться?! Врачи запретили мне и физи-

ческий и умственный труд на целый год... Чем заняться?

— сказал Геннадий, приняв картическую позу. И вдруг спохватился:

— Через полтора часа уходит мой поезд. Ты меня проводишь, Славка?

Мы простились с Александрой Павловной и отправились на станцию. Солнце склонилось низко к горизонту. От земли, после недавнего дождя, поднимался пар. Я молчал. Мне было как-то не по себе. Вот и Александра Павловна прощалась сухо, будто огорчившись.

— Один мой товарищ говорит, нужно жить по принципу: хорошо одеваться, крути головы девочкам и для отвода глаз делать вид, что болеешь душой за коллектив, что чем-то интересуешься! Неплохо? А?

— Видишь ли, Генка, — сказала Александра Павловна.

Чонкам не для меня: я женат. Остальное просто-напросто называется «пускать пыль в глаза». Мне это не подходит. Да и для чего?

На станцию пришли как раз к поезду. Я облегченно вздохнул. Закурил папиросу. Когда поезд скрылся за поворотом, пошел домой и невольно думал о Геннадии Д., моем школьном товарище. Чем-то напомнил он мне трутня, живущего в улье среди пчел — работая. Прожить 20 лет с гаком и все на счет папаша! Ребята — проходчики боялись о нем сказали: «Жилки, на-шей рабочей в твоем Геннадии нет». И разговаривать о нем больше не стали бы.

А я шел и думал... Семь лет назад мы учились в одной школе, читали одни и те же книжки. Учили нас одни и те же учителя. Так почему же в жизнь люди выходят разными дорогами? Почему?

**В. КВАШНИН —**  
мотоциклист 3-го участка шахты им. 7 ноября.

## В НЕБЕ — ОТВАЖНЫЕ

В последние дни члены парашютной секции все свое свободное время проводят на учебном аэродроме ДОСААФ. Идет упорная подготовка к областным соревнованиям, которые начнутся в Кемерове и продлятся до 30 июня.

Свое умение и мужество продемонстрируют 19 спортсменов. Среди них перворазрядники Николай Нагорный, Виталий Спиридонов, Валентина Алдохина, Ли-

дия Бессонова, Станислав Красиков — рекордсмен мира в прыжках на точность приземления, мастера спорта Василий Швец и Борис Мальцев из Кемерова и Николай Ильинченко из Ленинска-Кузнецкого. Все они входят в состав сборной команды Кузбасса, которая будет защищать честь области на зональных соревнованиях по парашютному спорту в Красноярске.

Состязания обещают быть интересными как для участников,

так и для зрителей — они будут проводиться по программе мастеров спорта. Зрители смогут наблюдать прыжки на точность приземления с высоты 1.000 метров и комбинированные затяжные прыжки.

Если вы любите мужественный и красивый спорт — приезжайте на учебный стадион.

**В. БАБЕНКО,**  
главный судья соревнований.

Состязания обещают быть интересными как для участников,

так и для зрителей — они будут проводиться по программе мастеров спорта. Зрители смогут наблюдать прыжки на точность приземления с высоты 1.000 метров и комбинированные затяжные прыжки.

Если вы любите мужественный и красивый спорт — приезжайте на учебный стадион.

**В. БАБЕНКО,**  
главный судья соревнований.

Состязания обещают быть интересными как для участников,

так и для зрителей — они будут проводиться по программе мастеров спорта. Зрители смогут наблюдать прыжки на точность приземления с высоты 1.000 метров и комбинированные затяжные прыжки.

Два года поисков увенчались успехом. Ученые Института элементоорганических соединений Академии наук СССР совместно с сотрудниками других институтов получили необыкновенно тонкие волокна новой синтетической ткани. От толщины волокон, кстати, и зависит эластичность материала. Новая ткань получила название додекан — по названию исходного сырья додеколактама. Один из создателей новых волокон доктор химических наук Леонид Захаркин рассказал корреспонденту агентства печати Новости (АПН):

— Кроме эластичности, я могу назвать еще ряд преимуществ додекана. Если в капроне остается всегда какой-то процент исходного сырья — капролактама, то додекан — чистый полимер. Это влияет на прочность материала. Додекан значительно прочнее ряда других синтетических волокон.

Пока додекан существует в виде тонких, блестящих белых волокон. Но скоро новая ткань прочно войдет в наш быт.

**Игорь ВЛАДИМИРОВ,**

(АПН).

## ЛУЧИ

Нет не случайно и не вдруг Приходишь к этому ответу: Лишь спички гаснут на ветру.

Костры — еще сильней от ветра.

Сердца! А чем вы не костры?

И дан приказ: расправить крылья!

Да, перед нами мир открыт, Но ведь не мы его

открыли...

Его мы видели в окне, Встречали каждый день у школы,

Когда гурьбою шли в кино И грели руки волейболом.

Но все, что было, — все вчера.

Сегодня время бьет тревогу:

— Ну что же, мальчики,

пора!

— Ну что же, девочки, в

дорогу!

Пусть физик ты, пусть лирик ты,

Какое может быть значение?

Мы все — лучи одной звезды,

Ее живое продолжение.

**Оля БЕШЕНКОВСКАЯ.**

## САТИРИЧЕСКИЕ МИНИАТЮРЫ

Как часто он бывает пьян... Он не больной и не калека, Произошел от обезьян, Не превратившись в человека.

★ ★ ★  
Хвалилась голубой волне медузы:

— Ценей меня ты не носила груза Всикела брызгами волна, На берег с нею покатилась... Оставшись без воды, одна, Медуза испарилаась.

**М. ГОМЗЯКОВ.**  
Зам. редактора В. В. ГОНЧАРОВ.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

### «ПОВЕДА»

**ВЫСТРЕЛ В ТУМАНЕ**  
Сеансы: 9-00, 10-40, 12-20, 2-30, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

**ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР КОЗАРА**  
(2-я серия)  
Сеансы: 1, 3, 5, 7.

**«СИБИРЬ»**  
**ОСОБЫЙ НА ЗЕЛЕНОЙ**  
Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

**«РАССВЕТ»**  
**КОРОЛЬ — КОРОЛЮ**  
Сеансы: 3, 5, 7, 9.

**«РОДИНА»**  
**ПОЛИОСТОМИ**  
Сеансы: 9-10, 10-45, 12-45, 2-30, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

**«РЕКОРД»**  
**СТОЛЬ ДОЛГОЕ ОТСУТСТВИЕ**  
Сеансы: 3-00, 4-45, 6-30, 8-30.

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК ДВА ВОСКРЕСЕНЬЯ**  
Сеансы: 2, 4, 6, 8.

Автошкола производит

набор на курсы шоферов 1, 2, 3 классов, шоферов-водителей без отрыва от производства.

Меняю полную благоустроенную секцию в доме № 4-4 пер. Плеханова (район шахты «Комсомолец») на квартиру в городе. Обращаться по адресу: ул. Ленина, 21-2.

## На экранах телевизоров

### ВОСКРЕСЕНЬЕ

28 ИЮНЯ

17-00 Для малышей. «Мы идем в лес».

17-25 Для школьников.

«В поход за камнем».

17-40 Любите прекрасное.

17-55 «Слепая птица». Художественный фильм.

19-00 «Твой ровесник».

20-00 Концерт по заявкам строителей.

21-00 «Непридуманная история». Художественный фильм.

## Химия подарила

## ТКАНЬ ИЗ ДОДЕКАНА

На французской национальной выставке, которая проходила в Москве, у одного из стендов надолго задерживались женщины. На нем демонстрировались изделия из нового синтетического волокна — рильтсан. «Рильтсан, — говорили гиды, — последнее достижение французских химиков, самая модная в Европе ткань». Ткань действительно оказалась замечательной. Новый материал тонок, легок и, главное, эластичен. В нем нет суховатости, жесткости, которая заметна в капроне и нейлоне. Рильтсан на ощупь напоминал естественный шелк.

— Какова стоимость новой ткани? — спрашивали гиды посетители выставки.

— К сожалению, пока дорога. Цена ее зависит от урожая... Сыре для рильтсана произрастает в теплых странах. Это клещевина — та самая, из которой получают кастроне масло. Растет клещевина и у нас, в южных районах страны. Однако, когда французы предложили Советскому Союзу купить технологию изготовления новой ткани, наши представители отказались. Клещевина — культура весьма прихотливая. Рискованно было

ставить сложные химические производства в зависимость от погоды, урожая. Перед советскими химиками встал задача создать синтетический рильтсан. Два года поисков увенчались успехом. Ученые Института элементоорганических соединений Академии наук СССР совместно с сотрудниками других институтов получили необыкновенно тонкие волокна новой синтетической ткани. От толщины волокон, кстати, и зависит эластичность материала. Новая ткань получила название додекан — по названию исходного сырья додеколактама. Один из создателей новых волокон доктор химических наук Леонид Захаркин рассказал корреспонденту агентства печати Новости (АПН):

— Кроме эластичности, я могу назвать еще ряд преимуществ додекана. Если в капроне остается всегда какой-то процент исходного сырья — капролактама, то додекан — чистый полимер. Это влияет на прочность материала. Додекан значительно прочнее ряда других синтетических волокон. Пока додекан существует в виде тонких, блестящих белых волокон. Но скоро новая ткань прочно войдет в наш быт.

Вода, кислоты, щелочи на него практически не действуют. Эти свойства, кстати говоря, очень ценные и судостроительной промышленности. Сыре для рильтсана — это капролактама, то додекан — чистый полимер. Это влияет на прочность материала. Додекан значительно прочнее ряда других синтетических волокон. Пока додекан существует в виде тонких, блестящих белых волокон. Но скоро новая ткань прочно войдет в наш быт.

**Игорь ВЛАДИМИРОВ.**

(АПН).

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, партийного отдела 3-10, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.